



中共洛阳市委机关报

2014年4月2日 星期三 农历甲午年三月初三日

多云 10℃~25℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14684期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

—1948年4月9日
本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

宗旨意识是“试金石”

——二谈“自觉践行好干部标准,做焦裕禄式人民公仆”

洛平

“人民就是江山,江山就是人民”。在“自觉践行好干部标准,做焦裕禄式人民公仆”专题辅导报告中,市委书记陈雪枫明确提出,“为民服务是衡量好干部的试金石”,全市广大党员干部要“查宗旨意识,看是否像焦裕禄那样心系群众、亲民爱民,争当为民服务的模范”。

半个多世纪以来,“为人民服务”的金色大字镌刻在中南海新华门的影壁上,更镌刻在千千万万党员的心里。全心全意为人民服务,是我们党一切活动的出发点和归宿,也是我们党永远立于不败之地的根基。如果党员干部弄不清“为了谁、依靠谁、我是谁”,如果宗旨意识得不到自觉巩固和

持续践行,“四风”问题就会蔓延开来,形成一堵无形的墙把党和人民群众隔开,就会像一把无情的刀割断党同人民群众的血肉联系。

“县委书记的榜样”焦裕禄之所以深受群众爱戴,根本原因就在于他始终心里装着群众,一门心思为群众办实事。

若非一心为民,焦裕禄上任第一件事怎会是下乡访贫问苦,开县委的第一件事怎会是到火车站看望灾民?若非一心为民,他怎会在漫天风雪中走村串户为群众送钱送粮,一句“我是您的儿子”感人泪下?若非一心为民,他在兰考工作只有一年多,又怎会在群众心中筑起一座永恒的丰碑,

成为全党学习的榜样?……

反观我们个别党员干部,忘记了党的性质和宗旨,把“全心全意为人民服务”丢到了脑后,不要说看到群众困难就眼含泪水、迫不及待地去为群众排忧解难,就是对群众、企业和基层反映上来的问题,有的还无动于衷、推诿扯皮,耍官腔、“打太极”,甚至吃拿卡要、不给好处不办事。其结果是,损害人民利益,败坏党风政风,危及执政地位。

焦裕禄常说:“共产党员应该在群众最困难的时候,出现在群众的面前;在群众最需要帮助的时候,去关心群众、帮助群众。”这些质朴实在却饱含党性光辉的话语时刻警醒我们,要有一颗

为人民服务的心!

为民服务,要解决好“对群众的感情”这个核心问题,摆正自己与群众的关系,真正把群众当主人、把自己当公仆,时刻把群众的疾苦看在眼里、记在心上、解决在行动中,站稳群众立场、树立群众观念,把握群众方法、增进群众感情;要处理好“少数人与绝大多数人的利益关系”这个基本关系,把实现、维护和发展好最广大人民群众的根本利益,作为我们一切工作的出发点和落脚点,以改善民生的实际成效得民心聚民力。

“一个共产党员爱的最高境界是爱人民。”为民服务,没有终点!

创新运作模式 坚持安置优先

本报讯(记者 李东慧)今年,我市将以棚户区改造为保障性安居工程建设重点,积极构建多元化的资金筹措机制,严把安置房建设进度和质量关,确保拆迁改造公开、公平、公正推进。这是昨日召开的全市2014年旧城城中村棚户区改造工作会议透露的信息。

今年是全面贯彻落实国务院“五年完成棚户区改造工作”战略部署的第二年,是把加快棚户区改造作为推进新型城镇化重要载体的落实之年。我市将紧扣中央、省将工作重心和资金向棚户区改造倾斜的历史机遇,重点清理拆迁遗留问题,加快安置房建设步伐,确保安置居民3万户。(相关报道见02版)

就做好今年棚户区改造工作,市委副书记、市长李柳身在会上提出六个方面要求。

一要着力提高思想认识,进一步增强抓好改造工作的责任感和紧迫感。要将棚户区改造作为保障性安居工程建设的重点,兑现本届政府向全市人民的庄严承诺。

二要更加注重规划先行,以科学的规划引领改造工作。各个改造项目的规划设计要充分考虑周边区域的现状和特点,加强改造项目规划与城市总体规划、控制性详规、城镇规划等规划间的衔接,实现无缝对接。

三要始终坚持安置优先,保质保量、按时完成安置房建设任务。做到安置房用地优先征迁、安置房资金优先保障、安置房工程优先建设、安置房优先竣工交付使用。严格执行工程建设强制性标准,落实工程质量终身责任制,对工程质量问题“零容忍”,确保返迁居民住上优质房、放心房、满意房。

四要准确把握政策原则,确保征迁改造公开、公平、公正推进。坚持依法征迁、阳光征迁、和谐征迁的原则,统一政策、标准、部署,确保一把尺子量到底、一个政策执行到底、一套班子服务到底。要做到政策宣传靠前,解决困难靠前,疏导工作靠前,管理服务靠前。要健全和完善土地、房屋征收信息公开制度,让每一个环节都置于群众监督之下运作。

五要创新市场运作模式,建立多元化的资金筹措机制。继续积极争取政策和信贷资金,做大做强融资平台,大力引进社会资本,加大开放招商力度,在市场运作上寻求更大突破,建立多层次、多元化的资金筹集机制。

六要切实强化支撑保障,稳妥有序推进征迁改造工作。借助教育实践活动东风,下大力气整治征迁改造中出现的“中梗阻”、“执行难”、慢作为、不作为、乱作为以及违法乱纪行为。

市领导尚朝阳、白志刚、张世敏、肖宏滨、马志强参加会议。

今日导读

洛阳旅游步入“智慧时代” 04版

洛阳—北海—海口航线开通 09版

中原平民史诗大剧《大河儿女》央视开播 12版



中国国花园牡丹大面积开放 昨日,在中国国花园内,次第连片盛开的牡丹花吸引了众多游人。该园早开园内的158个品种2万多株牡丹目前已进入盛花期,自然花期牡丹品种黑海撒金、火炼金丹、蓝芙蓉、藏枝红、凤丹类牡丹已大面积开放。 记者 梅占国 特约记者 邵安领 摄



洛阳北玻节能玻璃走出国门

昨日,在洛阳北玻股份有限公司,一批宽2.5米、长3.6米的大型节能低辐射镀膜玻璃陆续下线。这种专用于建设玻璃幕墙的大尺寸节能玻璃建材,在国内外市场上十分抢手。

洛阳北玻持续加大节能镀膜玻璃和设备的研发投入力度,在不断用新产品满足国内市场需求的同时,积极拓展国际市场,其生产的节能玻璃已远销世界50多个国家和地区。

记者 潘郁 特约记者 王思臣 摄

距第32届中国洛阳牡丹文化节开幕仪式还有8天

河南华泰特缆 真芯制作好电缆

招商电话: 15290883666

洛阳日报官方微博

http://weibo.com/luoyangdaily
http://t.qq.com/luoyangribao001

洛平微话

【你好,洛阳】陪同客商深入项目现场考察时不慎坠崖受伤,术后醒来第一句话就是询问项目进展情况……嵩县干部朱金斗,用行动诠释了勤政务实的工作作风。“当前洛阳发展‘万事俱备,只欠东风’,这股东风就是良好的干部作风”。学习身边的榜样,锻造过硬的作风,洛城必是“东风吹来满眼春”。

切实保护地下水资源 确保市民饮用水安全 我市依法封闭自备井

核心提示

国家、省相继出台了水资源保护管理办法。为切实解决城市规划区存在的违法打井、无序开采地下水等问题,防止水质污染,避免消防重大隐患,我市出台了《洛阳市封闭城市规划区内自备井实施方案》,对自备井再度重拳出击,依法封闭城市规划区内自备井,保护地下水资源,确保居民饮用水安全,提高水资源综合利用与统一管理。

自备井主要是一些厂矿、机关和院校等自行开凿,供自身生产、生活用水的水源井。城市建设初期,自备井供水成为集中公共供水的有益补充。随着公共供水管网不断延伸,自备井完成了历史使命,弊端和危害日益显现。自2000年以来,全国多个城市依法封闭自备井,我市在2004年封井工作取得显著成效。但近年来,一些单位和个人仍在私凿、使用自备井。

弊端危害凸显 制约城市发展

——水质无法保证,危及居民健康 自备井缺乏专业净化消毒和检测设备,井源地卫生防护措施效果差,供水设施简陋,水质合格率低,用水安全没保障。我市很多自备井井深一般较浅,水质易遭污染,硫酸盐和硝酸盐超标严重。

——无序开采浪费严重,城市地质遭受破坏 自备井水成本低廉,使用单位和个人滥开滥用,浪费严重,造成

地下水位下降,形成沉降漏斗和地面塌陷。我市在2004年封闭自备井前,白马集团至玻璃厂一带已形成地下沉降漏斗,涧西局部区域出现地面沉降。

——污染公共供水管道,影响供水安全 一些自备井使用单位,将自备井管道与公共供水管道连接,如果自备井设备压力过大,遇到公共供水管道停水维修时,自备井水会倒流进入公共供水管网,造成水质污染。

我市在2004年封井之前曾出现自备井水污染公共供水管网事件12起,污染管网长度30公里,影响20平方公里公共供水区域。

——存在消防隐患,延误救灾时机 自备井设备在运行中,发生水泵故障或停电,会出现水压低和停水现象。自备井是单路单向供水,压力难以达到消防要求,如遇突发火灾险情,会酿成大祸。我市仍有大型批发市场在使用自备井,成为消防隐患。

各地都在行动 封井势在必行

2000年11月,国务院出台了《关于加强城市供水节水和水污染防治工作的通知》,规定“严格限制城市自来水可供区域内的各种自备水源”。全国各大中城市先后依法封闭自备井。我市从2004年开始打响封闭自备井首场攻坚战,市封闭自备井工作领导小组铁腕封井,对那些

为了自身利益,通过各种关系想不封闭自备井的单位做到“三不”(不给面子、不开口子、不批条子)。经过两年多努力,我市当时普查的228眼自备井全部封闭,取得显著成果。封闭自备井,这些地方的市民喝上了放心水,地下水资源无序开采状况得到遏制,水位回升,部分井区由于过量开采形成的空洞得到回填。

封井任重道远 更需常抓不懈

封井至今,随着公共供水管网的延伸和普查力度的加大,我市已累计封闭自备井381眼。但受利益驱动,一些单位和个人仍在偷打自备井,少报、瞒报自备井,阻挠封井工作。一些单位除自己使用自备井外,还向周围的商户和居民提供自备井牟利。目前,城市拥有自备井单位还有80多家,有些自备井隐藏在草坪下、建筑物内、办公室中;有的单位将合法的地温空调井挪作他用,大肆抽取地下水。

2013年年底,河南省政府出台了《关于实行最严格水资源管理制度的实施意见》,划定“三条红线”,严格控制水资源开发、用水效率以及水功能区纳污。为巩固封井成果,2013年12月,我市出台了《洛阳市封闭城市规划区内自备井实施方案》,对自备井再度重拳出击。

《封井方案》明确了两类自备井的封井期限:一是城

市公共供水管网覆盖范围内,威胁城市供水安全、居民饮用水安全,没有取水许可手续,偷逃各类规费的,要在《封井方案》实施之日起3个月内完成封闭;二是在城市公共供水管网覆盖范围内,已取得合法取水许可手续、按规定交纳规费且许可期限未届满的,按照行政许可法第八条规定对其取水许可证依法处理后再进行封闭。

市封井办组织协调各方力量对全市自备井进行了地毯式排查,掌握了100多眼需要封闭的自备井,目前已成功封井16眼,另有14家单位正在进行封井前的公共供水接水工作。

《封井方案》要求,对未按时限要求封闭自备井的单位,市政府相关部门将依法追缴各种规费,必要时可申请法院强制执行。对拖延、阻挠封闭自备井工作的单位和个人,予以通报批评和责任追究。对不按时封闭自备井的单位进行强制封闭;对在强制封闭过程中阻碍和围攻封井工作人员的单位和个人,由公安机关依法处理。

《封井方案》鼓励社会监督,凡有自备井隐瞒不报继续使用、私自修复已经封闭的自备井、凿用新自备井的单位和个人,经查属实的,将在市属新闻媒体进行曝光并依法予以处罚。举报电话:65168887,65115298。

《封井方案》明确要求,今后凡城市规划区公共供水管网覆盖范围内,不得擅自开采地下水。如有特殊情况,应由水行政主管部门和城市公共供水管理部门协商一致后,方可审批。

封闭自备井工作是一项功在当代、利在千秋的事业,任重道远,需常抓不懈,更需全社会的理解和支持。(韩黎芳)

